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Розглянути методи використання розширених можливостей глобальних пошукових 
систем, таких як Google, в задачі пошуку споживацького досвіду в комунікативних 
онлайн середовищах, таких як веб-форуми. 
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This paper deals with methods of employing advanced search options of global search 
engines such as Google in the task of consumer experience mining in communicative online 
environments such as Web forums. 
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Вступ 
З огляду на щоденне збільшення обсягів інформаційних ресурсів у вебі, проблема знаходжен-

ня інформації, яка максимально відповідає потребі користувача, стає все актуальнішою. 
Ця проблема значно ускладнюється у тих випадках, коли з’являється необхідність 

фільтрування джерел такої інформації.  
Наприклад, така проблема постає за необхідності здійснення пошуку відгуків споживачів про 

продукцію на спеціалізованих, тематичних чи дискусійних веб-ресурсах. У такому разі необхідно 
провести відбір відповідних потенційно релевантних веб-ресурсів, а тоді здійснювати пошук 
користувацьких відгуків. 

Постановка проблеми 
Розроблення формалізованих запитів на виявлення релевантних веб-форумів та дискусій  

є частиною розв’язання більшої пошукової задачі, що полягає у виявленні у дискусіях веб-форумів 
вражень або міркувань споживачів стосовно певного об’єкта чи сутності, які формуються у них на 
основі знань, отриманих від взаємодії з навколишнім світом. Такі міркування або враження 
називатимемо споживацьким досвідом. Споживачами можуть бути самі учасники веб-спільнот, 
або інші особи, на досвід яких посилаються учасники спільноти.  

Комунікативні веб-спільноти, такі як Веб-форуми, виступають платформою для публікування 
та обміну досвідом щодо продуктів, послуг, осіб тощо, які виступають об’єктами досвіду. 

Об’єктом споживацького досвіду (далі об’єкт досвіду) є предмет або сутність, з яким 
споживач певним чином вступає у взаємодію і стосовно якого/якої формує своє враження або 
міркування. Релевантність веб-спільнот та їх дискусій визначається відносно об’єкта шуканого 
споживацького досвіду. 

Виявлення дискусій на веб-форумах, які можуть містити споживацький досвід стосовно 
певного визначеного об’єкта, є нетривіальною задачею з огляду на деякі причини:  

1) відбір сторінок, які належать веб-спільнотам, не є тривіальним, оскільки потребує 
виділення низки відповідних недвозначних характеристик цих сторінок, за якими їх можна 
відрізнити від сторінок інших типів; 
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2) формулювання заголовків дискусій на веб-форумах не є регламентоване, тобто не має 
жодних обмежень окрім відповідності тематичній гілці форуму, тому стосунок до об’єкта шуканого 
споживацького досвіду не завжди очевидний; 

3) обговорення у дискусії може переходити у площину тематик, які є суміжними або 
дотичними до основної, а тому пошук релевантних дискусій повинен відбуватися у межах всієї 
предметної області об’єкта досвіду. 

Враховуючи ці особливості, необхідно дослідити способи виявлення веб-форумів або веб-
спільнот та дискусій, які можуть містити споживацький досвід про певний об’єкт. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій 
Сучасні комп’ютерно-лінгвістичні дослідження користувацького інформаційного наповнення 

у вебі зосереджені на застосуванні обчислювальних методів для виявлення суб’єктивності у тексті, 
що отримали назву “opinion mining” (“добування думок”, “добування оцінкових суджень”) – 
виявлення суджень користувачів про певний предмет або сутність. 

У зарубіжних працях активно досліджуються дві проблеми у сфері виявлення оцінкових 
суджень: класифікації та видобування [1]. 

Класифікація речень або уривків текстів відбувається за: 
 характером: об’єктивні/суб’єктивні [2], [3]; 
 сутністю емоцій: позитивні/негативні та їх ступенем [4]; 
 типом емоцій: [5], [6]. 
Методи та засоби видобування оцінкових суджень досліджуються у роботах [7, 8]. 
Ці дослідження знаходять застосування у різни сферах, таких як рекомендаційні системи 

(recommendation systems), контекстна реклама (contextual advertising), маркетинг та консолідація 
інформації (business intelligence) тощо. 

Формулювання цілей статті 
Цілями статті є: 
 дослідження способів виявлення релевантних спільнот; 
 розробка формалізованого запиту для виявлення релевантних спільнот та релевантних дискусій; 
 застосування формалізованих запитів для виявлення релевантних спільнот та релевантних 

дискусій у глобальних пошукових системах.  

Виклад основного матеріалу 
1. Способи виявлення релевантних спільнот 

Для виявлення користувацького досвіду у текстовому інформаційному наповненні веб-
спільнот необхідно обмежити “територію” пошуку сторінками веб-спільнот та виявити серед них 
релевантні. Релевантними веб-спільнотами називатимемо ті веб-форуми, які мають хоча б одну 
дискусію у тій предметній області, в якій знаходиться об’єкт досвіду. За результатами пошуку 
формується перелік веб форумів, на яких здійснюватиметься пошук досвіду стосовно певного 
об’єкта. Перелік спільнот формується такими способами: 

1) пошуком у веб шляхом використання можливостей та ресурсів пошукових систем; 
2) аналізом діяльності з позиціонування та реклами веб-спільноти; 
3) відкритим суспільним доповненням переліку; 
4) аналіз та пропозиції експерта щодо редагування переліку. 
Кожен з перелічених способів є достатньо ужитковим, оскільки дає змогу виявити ті 

спільноти, які могли не потрапити до переліку іншим способом в силу певних обмежень. Всі 
способи можна застосовувати паралельно або в певних комбінаціях, залежно від об’єкту 
пошуку, для виявлення якомога більшої кількості релевантних спільнот, тобто для 
забезпечення більшої повноти переліку. Кожен зі способів має особливості, які визначають 
ефективність та доцільність застосування того чи іншого способу в різних умовах та 
обставинах, які описані нижче. 
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Застосування існуючих глобальних пошукових систем (ГПС), таких як Google, Yahoo тощо, 
для виявлення релевантних спільнот на практиці є найпродуктивнішим способом, що дає змогу 
виявити найбільшу кількість спільнот. Такий спосіб є практично універсальним, тобто здебільшого 
є ефективним. Глобальні пошукові системи є менш ефективними у тих випадках, коли, наприклад, 
об’єкт пошуку є складний, неоднозначний і/або специфічний, оскільки інформація про такий об’єкт 
повинна надходити зі спеціалізованого джерела з високим рівнем достовірності (тоді як пошукові 
системи повертають результати запиту до всіх проіндексованих спільнот). Прикладами таких 
об’єктів пошуку є медичне лікування, юридичні послуги тощо. 

Аналіз діяльності з позиціонування та реклами спільнот полягає в аналізі банерної 
реклами, контекстної реклами (наприклад, Google AdSense), аналіз каталогів, зокрема платних, 
тощо. Цей спосіб дає змогу виявити обставини, такі як незначна тривалість існування спільноти, 
складні умови реєстрації, обмеження кола учасників певними вимогами тощо.  

Аналіз реклами та іншої діяльності з позиціонування спільнот є додатковим, тобто 
використовується для доповнення переліку. Наприклад, такий спосіб є ефективним для доповнення 
переліку, отриманого за допомогою пошукових систем, тобто для виявлення сторінок спільнот, які 
не потрапили до результатів пошуку глобальними системами. Причинами, які пояснюють 
відсутність деяких веб-сторінок у результатах пошукових систем, є непроіндексованість веб-
сторінки, невисокі позиції веб-сторінки у пошукових системах тощо.  

Цей спосіб доцільно застосовувати у випадках, коли об’єкт пошуку є новинкою й інформація 
про нього з’явилася недавно. До сторінок-новинок зараховуватимемо ті сторінки, які ще не 
проіндексовані глобальними пошуковими системами. На практиці термін індексування нових 
сторінок може становити від кількох тижнів до півроку. Аналіз діяльності з позиціонування також 
застосовується, коли необхідно отримати якомога повнішу інформацію про об’єкт.  

Відкрите суспільне доповнення переліку веб-спільнот відбувається за умови винесення 
цього переліку для суспільного доступу, наприклад, на певному онлайн ресурсі. У таких випадках, 
особи, які, наприклад, зацікавлені у просуванні спільноти (підвищенні авторитетності, збільшенні 
аудиторії форуму тощо), можуть вносити інформацію про спільноту безпосередньо до переліку. 
Цей спосіб є додатковим і застосовується для доповнення переліку спільнот. Такий спосіб доцільно 
використовувати з метою виявлення альтернативної і/або неординарної точки зору.  

Зауважимо, що можливість суспільного доповнення переліку зазвичай спричиняє появу 
великої кількості інформаційного шуму (спам, додавання нерелевантних спільнот тощо), тому 
одержані результати потребують додаткової верифікації в експертів.  

Цей спосіб доповнення переліку спільнот є тривалим у часі, тому малоефективний у тих 
випадках, коли необхідно оперативно виявити релевантні спільноти. Цей спосіб ефективний для 
моніторингу популярності певної тематики, поширення інформації у віртуальних спільнотах тощо. 

У результаті використання одного або кількох вищезгаданих способів виявлення веб-сторінок 
спільнот отримуємо “сирий” нефільтрований перелік веб-сторінок. Цей перелік аналізується 
експертами, які приймають рішення щодо редагування цього переліку (доповнення, вилучення 
спільнот зі списку тощо). Послідовність кроків для формування переліку релевантних спільнот 
подана на рис. 1.  

 
Рис. 1. Формування переліку релевантних веб-спільнот 
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До аналізу експерта варто вдаватися у тих випадках, коли авторитетність спільноти має 
ключове значення. Експерт аналізує показники відвідуваності, активності учасників спільноти, 
досліджує тематику спільноти, тематику гілок форуму тощо. На основі цього аналізу експерт 
визначає відповідність рівня авторитетності спільноти поставленому завданню і приймає рішення 
про включення або вилучення спільноти з переліку. Наприклад, цей спосіб доцільно застосовувати 
для завдань, пов’язаних з визначенням рівня освіти у ВНЗ, вибору майбутньої спеціальності тощо.  

2. Формалізований запит для виявлення релевантних спільнот 
Пошукові системи є надзвичайно продуктивним засобом для виявлення спільнот, у яких 

тематика дискусій належить до заданої предметної області. Однак базові запити до пошукових 
систем з використанням ключових слів ефективно здійснюють пошук за ключовими словами на 
веб-сорінці, але малоефективні для відбору веб-сторінок певних типів. Крім цього, у результатах 
пошуку за ключовими словами виявляється велика кількість інформаційного шуму (нерелевантні 
дискусії, веб-сторінки, що не належать до спільнот тощо).  

Організація пошуку сторінок веб-форумів потребує, окрім базових, додаткових можливостей 
параметризування пошуку. Для виявлення релевантних спільнот автором розроблено 
формалізований параметризований запит до глобальних пошукових систем. На рис. 2 зображено 
структуру цього запиту.  

 
Рис. 2. Формалізований запит на виявлення релевантних веб-спільнот 

 
Запит до глобальної пошукової системи на виявлення релевантних спільнот складається з 

таких операцій:  
 операції виявлення веб-спільноти;  
 операції встановлення релевантності. 
Операція виявлення веб-спільноти дозволяє виявити і відібрати веб-сторінки, які належать 

до веб-спільнот. Функціонально ця операція складається з оператора аналізу веб-адреси і 
специфікатора веб-спільноти. 

Оператор аналізу веб-адреси – це фільтр результатів пошуку, який вилучає ті веб-сайти та 
веб-сторінки, які не відповідають певній визначеній вимозі до структури веб-адреси. Така вимога 
встановлюється до URL-адреси веб-сторінки чи веб-сайта. За формальними ознаками в URL-адресі 
можна ідентифікувати веб-сторінки чи веб-сайти спільнот. Тому оператор аналізу веб-адреси 
здійснює відбір сторінок за вимогою до URL-адреси, яка встановлюється специфікаторм веб-
спільноти. 

Специфікатор веб-спільноти – це формальна ознака, яка вказує на те, що веб-сайт або веб-
сторінка належить до веб-спільноти. Специфікатор веб-спільноти це частина URL-адреси веб-сайта 
чи веб-сторінки, яка несе в собі ознаку, за якою можна ідентифікувати веб-спільноту. 

Універсальним та однозначним специфікатором веб-спільноти є “forum”. Наявність такого специ-
фікатора в URL-адресах веб-сайтів та веб-сторінок свідчить про те, що вони належать до веб-спільнот. 

Однак в URL-адресах багатьох спільнот специфікатор “forum” відсутній. Для таких спільнот 
специфікатор визначається з програмної платформи, на якій розміщена спільнота. Кожна 
платформа має певний специфікатор веб-сторінки, яка належить до спільноти. Специфікатори веб-
сторінок популярних платформ подані в табл. 1. Перелік популярних платформ для веб-форумів 
взятий з досліджень [11], [12]. 
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Таблиця 1 
Специфікатори веб-сторінок форумів для популярних платформ 

Специфікатор веб-спільноти 

Платформа веб-спільноти Основа 
специфікатора 

Необхідність 
уточнення 

Уточнення 
специфікатора 

Універсальний для всіх платформ forum ні – 
phpBB viewtopic ні – 
vBulletin showthread ні – 
Simple Forum Machines (SMF) index.php?topic= так Powered by SMF 

showthread ні – 
myBB 

thread.php так Powered by myBB 

Invision Power Board (IPB) showtopic так Powered by Invision 
Power Board 

XMB (eXtreme Message Board), PHP-
Fusion, Discuz тощо viewthread ні – 

Word Press “topic.php” так Powered by ExBB 
Powered by BBpress 

 
Специфікатор веб-спільноти складається з основи та уточнення. Основа специфікатора 

знаходиться в URL-адресі сторінки і вказує на те, що ця сторінка є сторінкою відповідної спільноти.  
Здебільшого наявність основи специфікатора в URL-адресі сторінки є достатньою для того, 

щоб стверджувати, що виявлена сторінка належить до певної спільноти. Однак деякі платформи 
мають ідентичні засоби для позначення сторінок як веб-форумів, так і сторінок блогів, довідкових 
сторінок тощо. Для таких платформ є необхідність використання уточнення специфікатора.  

Уточнення специфікатора слугує для перевірки того, чи основа специфікатора 
використовується для позначення сторінки веб-форуму. В якості уточнення слугує фраза, яка 
застерігає права розробників платформи веб-форуму і здебільшого складається з двох частин: 
“Powered by”, яка вказує на програмне забезпечення, та “компанія-розробник”, наприклад, 
“Invision Power Board”. 

Основа специфікатора та уточнення використовуються паралельно. Однак основа 
специфікатора знаходиться у заголовку сторінки, а уточнення – у тексті, тому пошук здійснюють у 
двох різних частинах сторінки.  

Операція встановлення релевантності дозволяє виявити серед сторінок веб-спільнот ті, які 
можуть стосуватися об’єкта пошуку. Ця операція складається з оператора аналізу тематики і 
специфікатора релевантності.  

Оператор аналізу тематики – це фільтр результатів пошуку, який вилучає з переліку ті 
сторінки веб-спільнот, які не пов’язані зі заданою тематикою. Пов’язаність веб-сторінки з певною 
тематикою будемо визначати за її назвою. Назвою сторінки вважатимемо слово або 
словосполучення, яке знаходиться у заголовку сторінки, у тегу <title>. Вважатимемо, що веб-
сторінка пов’язана зі заданою тематикою, якщо заголовок веб-сторінки містить відповідну ознаку, 
яка задається специфікатором релевантності. Відповідно оператор визначення тематики залишає у 
переліку лише ті сторінки веб-спільнот, в яких заголовок сторінки є релевантний заданій тематиці.  

Специфікатор релевантності – це ознака, яка вказує на те, що сторінка веб-спільноти є 
релевантною об’єкта пошуку. Ознакою релевантності виступає слово або словосполучення у 
заголовку веб-сторінки. Оскільки заголовок веб-сторінки здебільшого збігається з темою дискусії, то 
присутність певного слова або словосполучення у заголовку свідчить про те, що дискусія може 
стосуватися об’єкту пошуку. Наприклад, якщо об’єкта пошуку є досвід щодо популярних книжок для 
дітей, то для нього специфікаторами релевантності є “книга”, “книжка”, “популярне видання” тощо. 
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3. Формалізований запит для виявлення релевантних дискусій 
Формалізований запит на виявлення релевантної дискусії складається з трьох операцій (рис. 3): 
 операції локалізації пошукового запиту; 
 операції встановлення релевантності; 
 операції виявлення об’єкта досвіду. 
Операція локалізації пошукового запиту забезпечує пошук в межах заданої адреси веб-

форуму. Операція має дві складові: оператор локалізації та специфікатор розташування веб-форуму. 
 

 
Рис. 3. Формалізований запит на виявлення релевантних дискусій на веб-форумі  

 
Оператор локалізації – це обмежувач, накладений на зону дії пошукового запиту. Обмежувач 

вказує рамки, в межах яких відбуватиметься пошук.  
Специфікатор розташування веб-форуму – це вказівник на ресурс, на якому здійснюва-

тиметься пошук. Ресурсом виступає веб-спільнота, яка була виявлена на етапі пошуку релевантних 
спільнот. Вказівником на ресурс є URL-адреса, за якою можна доступитися до спільноти. 

Операція встановлення релевантності складається з оператора аналізу тематики та 
специфікатора релевантності. Призначення та структура цієї операції описані в розділі 2 
“Формалізований запит для виявлення релевантних спільнот”. 

Операція виявлення об’єкта досвіду слугує для пошуку у тілі сторінки з метою 
виявлення об’єкта досвіду. Ця операція дозволяє виявити згадки про об’єкт досвіду у дискусії 
і тим самим встановити доцільність здійснення пошуку досвіду щодо об’єкта у цій дискусії. 
Операція виявлення об’єкта досвіду складається з оператора аналізу наповнення та 
специфікатора об’єкту досвіду. 

Оператор аналізу наповнення виконує пошук певної заданої лінгвістичної конструкції у 
наповненні сторінки. Цей оператор відфільтровує з результатів пошуку ті сторінки, наповнення 
яких не містить заданої лінгвістичної конструкції, і залишає серед результатів ті сторінки, в яких 
задана лінгвістична конструкція зустрічається хоча б один раз. Лінгвістичною конструкцією тут 
виступає специфікатор об’єкта досвіду. 

Специфікатор об’єкта досвіду це ознака, за якою можна перевірити наявність згадувань про 
об’єкт досвіду у дискусії. Таким специфікатором виступають лінгвістичні конструкції, які прямо 
або опосередковано вказують на об’єкт досвіду. Наприклад, якщо об’єктом шуканого досвіду є 
видавництво “Нова Книга”, то специфікаторами цього об’єкта будуть такі конструкції: “Нова 
Книга”, “Nova Knyha”, “novaknyha” тощо. 

4. Виявлення релевантних спільнот 
та дискусій через розширені можливості ГПC 

Для виявлення винятково релевантних спільнот та максимального зниження інформаційного 
шуму необхідно використовувати розширені можливості пошукових систем. Доступ до розширених 
можливостей та їх використання реалізовані через мову запитів до пошукових систем.  

Мова запитів передбачає наявність спеціальних операцій пошуку, які дозволяють його 
параметризувати. Використовуючи відповідний синтаксис мови запитів, створюється запит до 
конкретної пошукової системи.  

Синтаксис запитів та детальний опис операторів наведений у технічній документації кожної 
пошукової системи [9], [12], [13]. Короткий опис та порівняння синтаксисів подано у табл. 2. 
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Таблиця 2 
Синтаксис операцій пошуку у найпопулярніших глобальних пошукових системах 

Застосування операції пошуку Синтаксис 
Google 

Синтаксис 
Yahoo 

Синтаксис 
Yandex 

Пошук усіх слів в заголовку allintitle:запит – – 
Пошук у заголовку сторінки intitle:запит intitle:запит title:запит 
Пошук в URL-адресі inurl:запит inurl:запит inurl:запит 
Пошук у тексті сторінки intext:запит – – 
Пошук проіндексованих сторінок 
вказаного веб-сайту 

site:URL site:URL site:URL 

Пошук сторінок, які мають посилання 
на головну сторінку зазначеного 
ресурсу (зворотні посилання) 

link:URL link:URL link:URL 

Пошук сторінок, які містять посилання 
на будь-яку сторінку веб-сайту 

– linkdomain:URL – 

Обмеження мови сторінок –  lang:мова 
 

Формулювання складного запиту, зокрема з використанням операцій пошуку, відрізняється у 
різних ГПС. Для коректного формулювання складного запиту використовується відповідний 
синтаксис. Порівняння синтаксису складних запитів у найпопулярніших ГПС поданий у табл. 3. 

 
Таблиця 3 

Синтаксис складних запитів у найпопулярніших глобальних пошукових системах 

Формування  Google Yahoo Yandex 
Групування в складних 
запитах (складний запит) (складний запит) (складний запит) 

Цитата, слова підряд в 
точній формі “запит” “запит” “запит” 

Логічне “I”: вживання 
слів в межах одного 
речення 

– – запит1 & запит2 

Логічне “I”: вживання 
слів в межах одного 
документа 

запит1 запит2 
запит1AND запит2 

запит1 запит2 
запит1AND запит2 запит1 && запит2 

Логічне “АБО” запит1|запит2 
запит1 OR запит2 запит1 OR запит2 запит1 | запит2 

Логічне “НЕ” −запит −запит ~ ~ запит 
Точна форма запиту 
(відключення 
морфологічного 
пошуку) 

+запит +запит !запит 

Встановлення відстані 
між словами запит1 * запит2  запит1 /(-відстань 

+відстань) запит2 
Пошук синонімічних 
одиниць ~запит – – 

 
Проведене автором дослідження показало, що найефективнішим та найзручнішим є здійс-

нення пошуку релевантних спільнот та дискусій у глобальній пошуковій системі Google. Для 
цього є такі підстави: 

 у системи Google є найбільша база проіндексованих веб-сторінок; 
 Google має найвищий рівень оперативності індексування сторінок; 
 Google пропонує найширший спектр спеціальних операцій для параметризування пошуку; 
 Google відносно рівноцінно працює як з латинським, так і з кириличним алфавітом. 
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Окрім цього, якщо пошук релевантних спільнот та дискусій відбувається в україномовному 
сегменті веб, то інші пошукові системи мають також ряд недоліків, які не дозволяють якісно 
здійснювати пошук: 

1) система Yahoo не здійснює повноцінний пошук кириличних конструкцій у заголовках сторінок; 
2) система Yandex не здійснює розмежування веб-сторінок різних мовних сегментів веб з 

кириличним алфавітом. 
На основі аналізу перелічених особливостей розглянутих глобальних пошукових систем, було 

прийняте рішення про застосування ГПС Google для виявлення релевантних спільнот та дискусій. 
Запити до ГПС Google сформульовані на основі розроблених автором формалізованих запитів. 

5. Виявлення релевантних спільнот у ГПС Google 
Запит до ГПС Google для виявлення релевантних спільнот будується на основі формалізованого 

запиту, описаного у розділі 2 “Формалізований запит для виявлення релевантних спільнот”, який 
складається з операції виявлення веб-спільноти та операції встановлення релевантності. 

Для здійснення операції виявлення веб-спільноти у ГПС Google використаємо операцію 
[inurl:запит], яка складається з оператора [inurl:] та значення [запит].  

Оператор [inurl:] відповідає формальному “оператору аналізу веб-адреси” і встановлює 
певний критерій для URL-адрес сторінок у результатах пошуку. Таким критерієм є певна складова 
частина URL-адреси веб-сторінки. 

Для виявлення веб-сторінок спільнот критерієм для URL-адреси сторінки є наявність 
специфікатора веб-спільноти, який у запиті встановлюється на позицію значення [запит]. 
Перелік специфікаторів поданий у табл. 1. Відповідно, операція виявлення веб-спільноти у ГПС 
Google у загальному випадку буде мати такий вигляд: 

inurl:forum 
inurl:viewthread 
Однак, для деяких платформ існує необхідність уточнення специфікатора веб-спільноти. Для 

цього використаємо операцію [intext:запит], яка складається з оператора [intext:] та значення 
[запит]. Оператор встановлює критерій для веб-сторінки: наявність певної мовної конструкції у 
наповненні сторінки. Такою мовною конструкцією є визначене уточнення специфікатора, яке 
встановлюється на позицію значення [запит], для кожної окремої платформи, яка потребує цього 
уточнення (табл. 1). Отже, операція виявлення веб-спільноти на платформі, яка потребує уточнення 
специфікатора, у ГПС Google буде мати такий вигляд: 

inurl:“index.php?topic=” intext:“Powered by SMF” 
inurl:thread intext:“Powered by myBB” 
Для здійснення операції встановлення релевантності у ГПС Google використаємо операцію 

[intitle:запит], яка складається з оператора [intitle:] та значення [запит].  
Оператор [intitle:] функціонально відповідає формальному “оператору аналізу тематики” і встанов-

лює певний критерій для заголовків виявлених сторінок. Цим критерієм є ознака релевантності сторінки. 
Для виявлення релевантної сторінки веб-спільноти критерієм релевантності для сторінки є 

наявність специфікатора релевантності, який встановлюється у запиті на позицію значення [запит].  
Специфікаторами релевантності виступають мовні конструкції, які опосередковано або прямо 

вказують на об’єкт досвіду. Лінгвістична конструкція це слово або словосполучення, яке позначає 
об’єкт досвіду, а також інші слова або словосполучення, які перебувають з об’єктом досвіду у 
синонімічних, родо-видових, міжкатегоріально-понятійних чи асоціативних зв’язках. Наприклад, 
підручник “Довідник з граматики англійської мови” (Верба Г.В., Верба Л.Г.) має такі 
специфікатори релевантності: [книга], [підручник], [посібник], [“англійська мова”], [інгліш], 
[“вивчення англійської мови”], [“граматика англійської мови”], [“підручник з англійської”], 
[“довідник з граматики”], [“вправи з граматики”], [“вивчити граматику”] тощо. 

Підсумовуючи, операція встановлення релевантності у ГПС Google буде мати такий вигляд: 
intitle:підручник 
intitle:“довідник з граматики” 
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Поєднання операцій виявлення веб-спільноти та встановлення релевантності утворюють 
запит на виявлення релевантних спільнот. Цей запит у ГПС Google буде мати такий вигляд: 

inurl:forum intitle:“вивчити граматику” 
inurl:showthread intitle:“підручник з англійської” 
Для платформ веб-спільнот, які потребують уточнення, запит буде виглядати так: 
inurl:“topic.php”intitle:“підручник з граматики” intext:“Powered by ExBB” 
inurl:“topic.php”intitle:“підручник з граматики” intext:“Powered by BBpress” 
В результаті реалізації запиту на виявлення релевантних спільнот отримано перелік URL-

адрес веб-сторінок релевантних спільнот. Цей перелік зберігається у базу даних. 
З кожної адреси веб-сторінки виокремлюється адреса домашньої сторінки веб-спільноти для 

здійснення глибшого пошуку в межах кожної зі спільнот. 
Виділення адреси домашньої сторінки веб-спільноти з адреси довільної сторінки цієї 

спільноти є тривіальним, якщо веб-адреса спільноти виділена винятково під діяльність і потреби 
спільноти. У таких випадках виділяється доменне імені з адреси веб-сторінки.  

Однак дуже часто веб-спільнота є одним з елементів веб-ресурсу, і домашня сторінка ресурсу 
містить не лише веб-форум, але й інші розділи. Адреси таких ресурсів потребують детальнішого 
аналізу, оскільки домашня сторінки веб-форуму міститься в одному з розділів. Приклади виділення 
адрес веб-спільнот з різних видів адрес подані у табл. 4. 

Таблиця 4 
Приклади виділення адрес веб-спільнот з адрес їхніх сторінок 

Адреса сторінки веб-спільноти Адреса веб-спільноти 
http://forum.lvivport.com/showthread.php?p=930463#post930463 http://forum.lvivport.com 
http://forum.openstreetmap.org/viewtopic.php?id=10469 http://forum.openstreetmap.org 
http://www.malecha.org.ua/forum/index.php?showtopic=24510 http://www.malecha.org.ua/forum 
http://www.swtor.com/community/showthread.php?t=502598 http://www.swtor.com/community 
http://na.leagueoflegends.com/board/showthread.php?t=1143351 http://na.leagueoflegends.com/board 
http://www.the-ebook.org/forum/viewtopic.php?t=7155 http://www.the-ebook.org/forum 

 
Адреси веб-спільнот зберігаються у базу даних. У кожній з виявлених релевантних спільнот 

здійснюється глибший пошук з метою виявлення всіх релевантних дискусій у спільноті. Глибокий пошук 
у релевантних спільнотах здійснюється за допомогою запиту для виявлення релевантних дискусій. 

6. Виявлення релевантних дискусій у ГПС Google 
Запит до ГПС Google для пошуку релевантних дискусій створюється на основі 

формалізованого запиту, розробленого автором і описаного у розділі 3 “Формалізований запит на 
виявлення релевантних дискусій”, який складається з операції локалізації пошукового запиту, 
операції встановлення релевантності та операції виявлення досвіду. 

Для здійснення операції локалізації пошукового запиту у ГПС Google використаємо 
операцію [site:URL], яка складається з оператора [site:] та значення [URL]. 

Оператор [site:] функціонально відповідає оператору локалізації і накладає обмеження на зону дії 
запиту. Зона дії запиту обмежена тим веб-сайтом чи веб-сторінкою, адреса якого задана у значенні [URL]. 

Значення [URL] відповідає “специфікатору розташування веб-форуму” у формалізованому запиті. 
Це значення отримуємо після здійснення запиту на визначення релевантних спільнот. Значенням .[URL] 
виступає URL-адреса кожної зі спільнот виявлених в результаті запиту на релевантність. Наприклад, 
операція локалізації пошукового запиту у ГПС Google буде мати такий вигляд: 

site: misto.ridne.net 
site: crimeaguide.com.ua/forum/ 
Операція встановлення релевантності є тотожною одноіменній операції у запиті на 

виявлення релевантних спільнот і детально описана у розділі 5 “Виявлення релевантних спільнот у 
ГПС Google”. Наведемо ще деякі приклади застосування операції встановлення релевантності. 
Нехай об’єктом шуканого досвіду є Національний університет “Львіська політехніка”, тоді операція 
встановлення релевантності буде мати такий вигляд у ГПС Google: 
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intitle: “Львівська політехніка” 
intitle:“НУ ЛП” 
intitle: НУЛП 
intitle: політех тощо. 
Для здійснення операції виявлення об’єкта досвіду у ГПС Google використаємо операцію 

[intext:запит], яка складається з оператора [intext:] та значення [запит]. 
Оператор [intext:] функціонально відповідає “оператору аналізу наповнення”. Його функція 

аналогічна до функції того ж самого оператора в уточненні специфікатора спільноти у запиті на 
виявлення релевантних спільнот. Оператор [intext:] встановлює критерій відбору веб-сторінки: 
присутність певної мовної конструкції у текстовому наповненні сторінки. Мовна конструкція 
визначається у значенні [запит]. 

Значення [запит] відповідає “специфікатору об’єкта досвіду” і визначається мовними 
конструкціями, які вказують на об’єкт досвіду або його складову. Мовні конструкції можуть 
вказувати на об’єкт досвіду опосередковано через родо-видові зв’язки. Наприклад, для об’єкта 
досвіду “академічна література” значення [запит] визначається такими мовними конструкціями: 
[монографія], [підручник], [посібник], [“тлумачний словник”] тощо.  

Отже, операція виявлення об’єкта досвіду у ГПС Google буде мати такий вигляд: 
intext: монографія 
intext: посібник 
intext:“тлумачний словник” 
Підсумовуючи, запит для виявлення релевантних дискусій у ГПС Google буде мати 

такий вигляд: 
site: misto.ridne.net intitle:освіта intext:посібник 
inurl: forum intext:книжки "раджу придбати" 
Результатом реалізації цього запиту є перелік веб-адрес сторінок дискусій, в яких згадується 

об’єкт досвіду або суміжна тематика. Перелік адрес зберігається у базу даних з метою подальшого 
парсингу сторінки. 

Висновки 
Розглянуто чотири способи формування переліку спільнот, які є релевантними об’єкту 

споживацького досвіду, а також доцільність використання кожного з цих способів за різних умов. 
Однак, є очевидним, що використання можливостей глобальних пошукових систем є найбільш 
ефективним, оскільки дозволяє оперативно та без залучення додаткових людських ресурсів 
розв’язати задачу виявлення релевантних спільнот та дискусій.  

Розроблені формалізовані запити для розв’язання цієї задачі можуть буди успішно 
застосовані для будь-якої пошукової системи, яка підтримує розширені можливості пошуку.  

Застосування формалізованих запитів у пошуковій системі Google дало позитивні результати, 
тобто дозволило виявити ті спільноти, в яких ведеться дискусія про окреслену предметну область 
чи об’єкт споживацького досвіду. Це дозволяє говорити про успішність використання такого 
методу для виявлення релевантних веб-форумів та дискусій.  
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© Шендрик В.В., Ващенко С.М., 2011 

Розглянуті особливості структури Web-сторінок, запропановано метод структуруван-
ня та розміщення в базу даних неструктурованої інформації з Інтернету для виконання 
подальшого аналізу.  

Ключові слова: HTML, база даних, парсер, спектральний аналіз Фур’є, вейвлет-
перетворення, кальманівська фільтрація. 

This paper is deals with peculiarities of the structure of Web-pages, proposes a method 
of structuring and placement in the database of unstructured information from the Internet to 
perform the analysis. 

Key words: HTML, database, parser, Fourier spectral analysis, wavelet transform, 
Kalman filter. 

Вступ 
Питання про володіння інформацією, створювання та керування інформаційними потоками стає все 

більш актуальним, адже підприємства та організації в сучасних умовах змушені працювати з великими 
обсягами інформації, джерелом якої може слугувати всесвітня мережа. Нагромаджена інформація з 
надзвичайною швидкістю помножується та змінюється, створюючи при цьому «інформаційний хаос». 
Використання та поширення значних масивів різноманітної інформації спонукає до створення нових 
автоматизованих систем збору, упорядкування та подальшого аналізу необхідних даних. 

Першочерговим завданням під час опрацювання інформації є створення системи, що здатна 
перетворювати інформацію з неактивної форми на web-сторінках в активну. Тобто інформація 
може бути перетворена в згруповану та структуровану за допомогою переведення в реляційну 
форму та розміщена у базі даних, що зручно для подальшого аналізу. 

Постановка проблеми та аналіз останніх досліджень 
Наразі сформувалися дві основні технології опрацювання інформації, розміщеної на web-

сторінках. Це пошукові системи та парсери.  
Пошукові системи працюють за таким алгоритмом:  
 Браузероподібна програма–павук викачує web-сторінки. 
 Програма-краулер автоматично проходить за всіма посиланнями, знайденими на сторінці. 
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